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На Но вы год усе ча ка юць цу-
даў. А для тых дзяцей, у ка-
го па ней кай пры чы не сям'і 
ня ма аль бо ма тэ ры яль нае 
ста но ві шча па куль скла да-
нае, пра на ва год нюю каз ку 
па кла па ці ла ся дзяр жа ва.

Ся род 350 гас цей брэсц кай гу-
бер на тар скай ёл кі 85 дзя цей, якія 
жы вуць у пры ём ных і апя кун скіх 
сем' ях, 120 хлоп чы каў і дзяў чы нак 
бы лі за про ша ны з ма ла за бяс пе-
ча ных, шмат дзет ных, ня поў ных 
сем' яў. Да рэ чы, мно гія з іх ма юць 
яшчэ ад ну на го ду стаць удзель ні-
ка мі аб лас но га на ва год ня га свя-
та. Яны ста лі пе ра мож ца мі роз на-
га ўзроў ню прад мет ных алім пі яд, 
спар тыў ных спа бор ніц тваў, роз ных 
кон кур саў і фес ты ва ляў. Удзель-
ні каў свя та пры ехаў па він ша ваць 
стар шы ня Брэсц ка га абл вы кан-
ка ма Ана толь ЛІС. Гу бер на тар па-
жа даў юным жы ха рам Брэст чы ны 
па спя хо вай ву чо бы, а іх сем' ям — 
зда роўя, даб ра бы ту і шчас ця ў 
но вым го дзе. Уся го ў на ва год ніх 
даб ра чын ных ме ра пры ем ствах у 
Брэсц кай воб лас ці пры муць удзел 
ка ля 30 ты сяч дзя цей.

На га лоў ны на ва год ні «ра-
ніш нік» Ві цеб шчы ны пры еха лі 
ка ля 950 юных гра ма дзян з усіх 
ра ё наў Пры дзвін ска га краю. Свя-
та бы ло ар га ні за ва на ў кан цэрт-
най за ле «Ві цебск». Ма лень кіх і 
юных зем ля коў па він ша ваў з на-
ды хо дзя чым Но вым го дам стар-
шы ня Ві цеб ска га аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў Ула дзі мір 
ЦЯ РЭНЦЬ ЕЎ. Ён рас ка заў пра 
тое, што ро біц ца ўла дай роз ных 
уз роў няў, каб дзе ці маг лі раз ві-
вац ца ін тэ ле кту аль на і фі зіч на, 

рас кры ва лі свае та лен ты ў твор-
чых гурт ках.

Больш за 1400 дзя цей з усёй 
Го мель шчы ны пры еха лі ў го рад 
над Со жам на га лоў ную аб лас ную 
ёл ку, якая праходзіла ў цыр ку.

Як вы свет лі ла ся пад час прад-
стаў лен ня, тут Дзед Ма роз пры-
маў ліс ты ад дзя цей па элект-
рон най по шце. Да рэ чы, і жа дан ні 
бы лі свое асаб лі вы мі. На прык лад, 
школь ні кі Го мель ска га ра ё на 
пры зна лі ся, што хо чуць ства рыць 
атрад па аба ро не бяз до мных жы-
вёл. Дзе ці з Доб руш ска га — бу-
дуць ра ды су пра цоў ніц тву з ра-
вес ні ка мі з за меж жа і ад крыц цю 
«Шко лы парт нёр ства». У Жыт ка-
віц кім ра ё не пад лет кі пла ну юць 
пра вес ці ма ра фон школь ных СМІ. 
А вось у Кар ме ма раць зай мац ца 
вер ха вой яз дой і да па ма гаць дзе-
цям з асаб лі вас ця мі раз віц ця.

Гэ ты мі дня мі ка ля 650 дзя цей 
Гро дзен шчы ны на ве да лі гу бер на-
тар скую ёл ку. Усе ўдзель ні кі свя-
та, якое пра хо дзі ла ў аб лас ным 
дра ма тыч ным тэ ат ры, атры ма лі 
па да рун кі.

А стар шы ня Гро дзен ска га 
абл вы кан ка ма Ула дзі мір КРАЎ-
ЦОЎ на ве даў вы ха ван цаў Гро-
дзен скай спе цы я лі за ва най агуль-
на аду ка цый най шко лы-ін тэр на та 
для дзя цей з па ру шэн ня мі слы ху. 
Ён па він ша ваў вы ха ван цаў з на-
ды хо дзя чым Но вым го дам і ўру-
чыў у па да ру нак тэ ле ві зар.

На га лоў ную ёл ку ў Ма гі лё ве 
прый шлі ка ля 600 дзя цей. «Імк-
нен не быць леп шы мі аба вяз ко ва 
бу дзе за ўва жа на і ад зна ча на ў 
на шай кра і не, бо за сён няш ні мі 
хлоп чы ка мі і дзяў чын ка мі на ша 

бу ду чы ня», — звяр нуў ся да іх 
стар шы ня Ма гі лёў ска га абл-
вы кан ка ма Ула дзі мір ДА МА-
НЕЎ СКІ.

Стар шы ня Мі набл вы кан ка ма 
Ся мён ША ПІ РА па він ша ваў дзя-
цей на аб лас ным свя це «На ва год-
няе па да рож жа ў ка зач ную кра і-
ну», якое ад бы ло ся ў Са лі гор ску. 
Сю ды пры еха лі 740 юных жы ха роў 
Мін шчы ны. Па ча лі ся ўра чыс тас ці 
ў га рад скім Цэнт ры дзя цей і мо-
ла дзі, дзе ўша на ва лі на ву чэн цаў, 
якія асаб лі ва вы зна чы лі ся ў ву-
чо бе, твор час ці, на ву цы і спор це. 
Гэ тыя хлоп чы кі і дзяў чын кі ўда сто-
е ны га на ро ва га зван ня «Ву чань 
го да Мін скай воб лас ці — 2016».

У ста лі цы ў ме жах ак цыі «На-
шы дзе ці» ад бы ло ся даб ра чын нае 
прад стаў лен не ў Бел дзярж цыр ку. 
У свя це пры ня лі ўдзел 1,5 ты ся чы 
юных мін чан. Што год на га лоў нае 
на ва год няе свя та ў Мін ску за пра-
ша юць так са ма школь ні каў з віль-
нюс кай бе ла рус ка моў най гім на зіі 
і дзя цей з па гра ніч най за ста вы, 
раз ме шча най пад Брэс там.

Ме ра пры ем ства тра ды цый на 
пра хо дзіць пад па тра на там мэ ра 
Мін ска. Анд рэй ШО РАЦ пры сут-
ні чаў на прад стаў лен ні і аса біс та 
па він ша ваў дзя цей з на ды хо дзя-
чы мі свя та мі, па жа даў ім шчас ця, 
зда роўя, мі ру і ўсме шак у на ступ-
ным го дзе.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ, 
Аляк сандр ПУК ШАН СКІ, 

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ, 
На дзея ЮШ КЕ ВІЧ, 

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ, 
Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ, 

Да р'я КАС КО

�

Рэа лі за ваць ся бе 
мо жа кож ны

Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
На тал ля КА ЧА НА ВА пры ня ла ўдзел 
у на ва год няй ёл цы ў Дзі ця чым га рад ку 
Ле нін ска га ра ё на Мін ска.

Як па ве да мі ла агенц тва «Мінск-На ві ны», На тал ля Ка-
ча на ва па він ша ва ла дзя цей-сі рот і дзя цей, якія за ста лі ся 
без апе кі баць коў, з на ды хо дзя чы мі на ва год ні мі свя та мі. 
Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та так са ма па дзя ка ва ла 
пер са на лу Дзі ця ча га га рад ка за кло пат, ува гу і лю боў, 
які мі акру жа ны дзе ці, што тра пі лі ў скла да ную жыц цё вую 
сі ту а цыю.

На тал ля Ка ча на ва ад зна чы ла, што ў Бе ла ру сі ўсё ро-
біц ца для та го, каб дзе цям жы ло ся доб ра. «У нас доб рыя 
шко лы, дзе мож на рэа лі за ваць свае здоль нас ці і іс ці ў 
да рос лае жыц цё са ма стой ны мі і ад каз ны мі людзь мі. Праз 
па ру дзя сят каў га доў вы ста не це апо рай і ру ха ві ком на шай 
дзяр жа вы, — ска за ла яна. — Вы жы вя це ў да стой ным 
мес цы, дзе ёсць маг чы масць зай мац ца і спор там, і мас-
тац твам, вы акру жа ныя кло па там і ўва гай».

На тал ля Ка ча на ва па да ры ла дзе цям ве ла сі пе ды «Аіст». 
У ад каз яны ўру чы лі ёй ёлач ныя ўпры га жэн ні і ляль кі, якія 
зра бі лі сва і мі ру ка мі. Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
так са ма па кі ну ла за піс у Кні зе га на ро вых гас цей Дзі ця-
ча га га рад ка.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Эс та фе та да бры ні
Рэс пуб лі кан ская даб ра чын ная ак цыя 
«На шы дзе ці» пе ра тва ры ла ся ва ўсе бе ла рус кі 
на ва год ні ма ра фон доб рых спраў. 
Та кім мер ка ван нем па дзя ліў ся з жур на ліс та мі 
стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА 
пас ля на вед ван ня ў Ві цеб скай воб лас ці Бя гомль скай 
да па мож най шко лы-ін тэр на та для дзя цей-сі рот 
і дзя цей, якія за ста лі ся без апе кі баць коў.

Ён ад зна чыў, што ў апош ні час што год на пя рэ дад ні Но-
ва га го да пры яз джае да дзя цей у Бя гомль. «Мне пры ем на 
сю ды пры яз джаць. Доб ра, што гэ тая тра ды цыя ў нас за-
хоў ва ец ца ўжо не каль кі га доў. Но вы год — гэ та цу доў нае 
свя та, яко га ча ка юць і да рос лыя, і дзе ці. Вы доб ра пад-
рых та ва лі ся — ёл ка вы дат ная, кас цю мы яр кія, — па хва ліў 
дзя цей стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў. — Жа даю, каб 
у на ступ ным го дзе ў вас усё бы ло доб ра, каб не хва рэ лі, 
каб по бач бы лі вер ныя сяб ры, а па жыц ці су стра ка ла ся 
шмат доб рых лю дзей».

Ула дзі мір Анд рэй чан ка асаб лі ва па дзя ка ваў пе да-
го гам за да бры ню сэр цаў і цяр пен не, за лю боў і лас-
ку, якую су пра цоў ні кі шко лы-ін тэр на та до раць дзе цям. 
Спі кер уру чыў дзе цям ку фэр кі з пры сма ка мі і пе ра даў 
сер ты фі кат на трэ на жо ры. Ця пер спар тыў ная за ла шко-
лы-ін тэр на та бу дзе цал кам укам плек та ва на. Па да рун кі 
ўста но ве і яе вы ха ван цам так са ма ўру чы лі стар шы ня 
Док шыц ка га ра ён на га вы ка наў ча га ка мі тэ та Алег Пін-
чук, прад стаў ні кі Бе ла рус бан ка і ін шых шэф скіх ар га-
ні за цый. Ся род па да рун каў — тэ ле ві зар, фо та апа рат, 
ві дэа ка ме ра...

У Бя гомль скай шко ле-ін тэр на це вы хоў ва ец ца 105 дзя-
цей з асаб лі вас ця мі раз віц ця ва ўзрос це ад 7 да 17 га доў. 
Дзе ці пад рых та ва лі для гас цей на ва год ні спек такль і ўру-
чы лі су ве ні ры, зроб ле ныя сва і мі ру ка мі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Па да рыць час цін ку лю бо ві
Мі ністр аду ка цыі Ігар КАР ПЕН КА 
на ве даў вы ха ван цаў Ма гі лёў скай дзяр жаў най 
спе цы яль най шко лы за кры та га ты пу ў рам ках 
рэс пуб лі кан скай даб ра чын най ак цыі 
«На шы дзе ці». У якас ці па да рун каў 
ад Мі ніс тэр ства аду ка цыі ён пры вёз 
два кам плек ты тэ ніс ных ста лоў і пры сма кі. 
У спец шко ле на пе ра вы ха ван ні зна хо дзяц ца 
пад лет кі ад 11 да 15 га доў: на да дзе ны мо мант 
гэ та 58 хлоп цаў і дзяў чат. Част ка з іх, 
хто «пад цяг нуў» ву чо бу і не мае за ўваг, 
зна хо дзяц ца до ма на ка ні ку лах.

Ігар Кар пен ка па він ша ваў дзя цей з на ды хо дзя чым Но-
вым го дам і Ка ля да мі. Па жа даў ім моц на га зда роўя, пос-
пе хаў у твор час ці і ву чо бе, а так са ма вы ка заў над зею, што 
яны вы рас туць да стой ны мі гра ма дзя на мі. «Вы сю ды бы лі 
на кі ра ва ны для пе ра вы ха ван ня і рэ абі лі та цыі. Мне вель мі 
хо чац ца, каб вы ра зу ме лі тую ме ру ад каз нас ці, якую на вас 
ускла лі, каб вы пра ві лі свой шлях, доб ра ву чы лі ся і вый шлі 
ў са ма стой нае жыц цё са праўд ны мі пра фе сі я на ла мі, ства-
ры лі сем'і, да стой на жы лі і пра ца ва лі ў на шай не за леж най 
Бе ла ру сі», — ска заў мі ністр.

Ка жу чы пра ак цыю «На шы дзе ці», мі ністр ад зна чыў: 
«Гэ та вы дат ная ідэя, вы дат нае ме ра пры ем ства, якое пра-
хо дзіць па кра і не. Я як мі ністр удзяч ны ўсім тым да рос лым, 
якія ад гу ка юц ца на за клік ства рыць свя точ ны на строй для 
дзе так на пя рэ дад ні Но ва га го да. Пе ра ка на ны, што су мес-
ны мі на ма ган ня мі ўсіх да рос лых — не толь кі пе да го гаў, але 
і гра мад скіх аб' яд нан няў, пра цоў ных ка лек ты ваў, прад пры-
ем стваў, прад стаў ні коў біз не су — мы змо жам па да рыць 
ім час цін ку сва ёй лю бо ві».

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nikalaeva@zviazda.by 

На шы дзе ціНа шы дзе ці  ��

ЦУ ДАЎ СТА НЕ БОЛЬШ

ЯК РЫХ ТУ ЕМ СЯ ДА СВЯ ТА?
Пад рых тоў ка кра і ны да на ва год ніх свя т аб мер ка ва на на на ра дзе 
ў Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі.

«Пер шае, што я ха цеў бы па чуць ад кі раў ніц тва Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-
дэн та, як мы га то выя да Но ва га го да ў цэнт ры і на мес цах, у агуль ным 
пла не», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма па ці ка віў ся хо дам ак цыі «На шы дзе-
ці». «Гэ та вель мі важ нае пы тан не. Я ў гэ тым го дзе спе цы яль на ні я кім 
чы нам не за яў ляў пра гэ та, ра зу ме ю чы, што мы ўжо тра ды цый на пра-
цу ем у гэ тым кі рун ку і ма ем пэў ны во пыт», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Акра мя та го, на на ра дзе аб мяр коў ва ла ся тэ ма пад рых тоў кі на ва год ня-
га зва ро ту Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та.

Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та На тал ля Ка ча на ва да ла жы ла, 
што пад рых тоў ка да свя точ ных дзён ідзе ак тыў на, у тым лі ку ў част цы 
пра вя дзен ня ак цыі «На шы дзе ці». «Перш за ўсё, стаў ка зроб ле на на 
тое, каб ні ад но дзі ця не за ста ло ся па-за ўва гай. І асноў ны мой тэ зіс, 
ка лі мы раз маў ля лі аб пад рых тоў цы да Но ва га го да, быў та кі, каб сён ня 
асаб лі вая ўва га бы ла звер ну та на сем'і, якія зна хо дзяц ца ў са цы яль-
на не бяс печ ным ста но ві шчы, дзе дзе ці зна хо дзяц ца пад дзяр жаў най 
аба ро най», — ска за ла яна.

ВЫ РА ШЫЦЬ ЗА ДА ЧЫ, 
ВЫ ПРА ВІЦЬ ПА МЫЛ КІ

Учо ра кі раў нік дзяр жа вы пры няў важ ныя кад ра выя ра шэн ні. 
Ва сіль ЖАР КО на зна ча ны на мес ні кам прэм' ер-мі ніст ра Бе ла-
ру сі. Ана толь ЛА ПО на зна ча ны стар шы нёй Дзяр жаў на га па-
гра ніч на га ка мі тэ та.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што ся род шэ ра гу кан ды да тур вы браў на па са ду 
ві цэ-прэм' е ра ме на ві та Ва сі ля Жар ко па мно гіх пры чы нах. «Са праў ды, 
ёсць у ва шай га лі не сур' ёз ныя пос пе хі. Але і вя лі кая коль касць не да хо-
паў, які мі вам да вя дзец ца зай мац ца і на па са дзе ві цэ-прэм' е ра. Яшчэ я 
вы браў та му, што вы ў нас мі ністр ужо з ве лі зар ным во пы там», — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, звяр нуўшы ўва гу, што са цы яль ная сфе ра, якую 
бу дзе ку ры ра ваць Ва сіль Жар ко, у тым лі ку ўва хо дзіць у зо ну ад каз-
нас ці і кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. «Та му што там і аду ка цыя, і 
ахо ва зда роўя, і спорт. А гэ та — ідэа ло гія, пы тан ня мі якой зай ма ец ца 
Ад мі ніст ра цыя Прэ зі дэн та. Бу дзе це нес ці ад каз насць і ра зам у гэ тым 
на прам ку пра ца ваць», — за явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма аба зна чыў не ка то рыя за да чы, над 
вы ра шэн нем якіх да вя дзец ца пра ца ваць но ва му ві цэ-прэм' е ру.

«У аду ка цыі мы па ды шлі да та го, што нам трэ ба ўдас ка наль ваць, 
на во дзіць па ра дак у шко ле. Нам трэ ба гля дзець па ВНУ, па чы на ю чы 
ад ус туп ных эк за ме наў. Мы да во лі шмат і доў га пра пра ца ва лі з цэнт ра-
лі за ва ным тэс ці ра ван нем і гэ так да лей. Ёсць пэў ныя на ра кан ні. Мы іх 
па він ны ўлі чыць», — ад зна чыў Прэ зі дэнт. Па вод ле яго слоў, на пе ра дзе 
сур' ёз ная ра бо та і ў сфе ры спор ту, дзе пры ад нос на вя лі кіх за тра тах 
ад сут ні ча юць ча ка ныя вы ні кі.

Кі раў нік дзяр жа вы на га даў аб да ру чэн ні па да сяг нен ні ў 2017 го дзе 
ўзроў ню ся рэд няй зар пла ты ў кра і не $500. «А гэ та ва ша Мі ніс тэр ства 
пра цы і са цы яль най аба ро ны, — ад зна чыў ён. — Зар пла та ў лю дзей у 
су вя зі з гэ ты мі эка на міч ны мі пе ра пе ты я мі не вы со кая. Яе трэ ба пад ні-
маць, ча го б нам ні каш та ва ла».

На зна ча ю чы Ана то ля Ла по на па са ду стар шы ні Дзярж па гран ка мі-
тэ та, кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ў час уз моц не най ахо вы гра ніц 
ве дам ства не па він на за ста вац ца без гас па да ра. Асаб лі ва на пя рэ дад ні 
на ва год ніх свят, якія лі чац ца цяж кай па рой для па гра ніч ных за стаў.

«З усіх кан ды да тур, якія мне пра па на ва лі, я пры няў ра шэн не на-
зна чыць вас на гэ ту па са ду. Вы ўсё ве да е це. Для вас тайн у па гра-
ніч ных вой сках ня ма, — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Усё, што 
на га ра дзі лі ліш ня га (хоць і ня шмат, на пэў на), трэ ба вы пра віць, ка лі 
гэ та па мыл кі».

Асаб лі вую ўва гу Прэ зі дэнт звяр нуў на ап ты мі за цыю ве дам ства. 
«Але са мае га лоў нае — гэ та на леж нае вы ка нан не аба вяз ку па гра ніч ні-
ка», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы і да даў, што да пус каць па ру шэн няў 
дзяр жаў най гра ні цы не да зволь на.

Па вод ле БЕЛ ТА.

Жар ко Ва сіль Іва на віч на ра-
дзіў ся ў 1956 го дзе ў в. Лес ні кі 
Дра гі чын ска га ра ё на Брэсц кай 
воб лас ці. У 1984 го дзе скон чыў 
Мін скі дзяр жаў ны ме ды цын скі 
ін сты тут. У 2008-м — Ака дэ мію 
кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь.

З 1975-га па 1977 год пра хо-
дзіў служ бу ў ра дах Са вец кай 
Ар міі. У 1984—1991 га дах — 
урач-ін тэрн Брэсц кай аб лас ной дзі ця чай 
баль ні цы, урач-тэ ра пеўт, ра ён ны пе ды-
ятр, за гад чык ад дзя лен ня Дра гі чын скай 
ра ён най баль ні цы.

У 1991—2002 га дах — урач-ін спек тар, 
на мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня ахо вы 

зда роўя Брэсц ка га абл вы кан-
ка ма.

У 2002—2003 га дах быў 
на мес ні кам га лоў на га ўра ча 
Брэсц кай аб лас ной дзі ця чай 
баль ні цы, ды рэк та рам дач чы-
на га ўні тар на га прад пры ем-
ства «Са на то рый «Кры ні ца».

У 2003—2005 га дах пра ца-
ваў ге не раль ным ды рэк та рам 
УП «Бел праф са юз ку рорт».

У 2005—2006 га дах — вы кон ва ю чы 
аба вяз кі ге не раль на га сак ра та ра Бе ла-
рус ка га та ва рыст ва Чыр во на га Кры жа.

З мая 2006 го да — мі ністр ахо вы зда-
роўя Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Ла по Ана толь Пят ро віч 
на ра дзіў ся 24 мая 1963 го да 
ў в. Ку ла коў ка Бя лы ніц ка га ра-
ё на Ма гі лёў скай воб лас ці.

У 1986 го дзе скон чыў Га-
лі цын скае Вы шэй шае па гра-
ніч нае ва ен на-па лі тыч нае 
ву чы лі шча КДБ СССР імя 
К.Я. Ва ра шы ла ва, у 2001 го-
дзе — Ака дэ мію фе дэ раль най 
па гра ніч най служ бы Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі.

З 1981-га па 1992 год пра хо дзіў служ-
бу ў Чыр ва на сцяж най За каў каз скай па-
гра ніч най акру зе КДБ СССР на роз ных 
па са дах: ад ра да во га тэр мі но вай служ-
бы, на мес ні ка на чаль ні ка па гра ніч най за-
ста вы, на чаль ні ка па гра ніч най за ста вы 
да на мес ні ка ка мен дан та — на чаль ні ка 
шта ба па гран ка мен да ту ры.

У пе ры яд з 1992-га па 2008 год на роз-
ных па са дах пра хо дзіў служ бу ў Смар-

гон скім па гра ніч ным атра дзе, 
з 2004 го да быў на чаль ні кам 
гэ та га атра да.

У 2008 го дзе быў на зна ча ны 
на па са ду на мес ні ка на чаль-
ні ка га лоў на га апе ра тыў на га 
ўпраў лен ня Дзяр жаў на га па-
гра ніч на га ка мі тэ та Бе ла ру сі, 
а за тым — на мес ні ка стар шы-
ні Дзярж па гран ка мі тэ та — на-
чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен ня 
ма тэ ры яль на-тэх ніч на га за бес-

пя чэн ня.
З 2014 го да пра ца ваў на мес ні кам 

стар шы ні Дзяр жаў на га па гра ніч на га 
ка мі тэ та Бе ла ру сі.

Ге не рал-ма ёр.
Уз на га ро джа ны шэ ра гам дзяр жаў ных 

уз на га род СССР і Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
ся род якіх ме даль «За ба я выя за слу-
гі», ме да лі «За без да кор ную служ бу» І 
і ІІ сту пе ні, ор дэн «За служ бу Ра дзі ме» 
ІІІ сту пе ні. 

Бія гра фія Жар ко В.І.

Бія гра фія Ла по А.П.
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